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Popište konkrétní příklad agengy MPO, která se zabývá bezpečnostními aspekty mezinárodního 
obchodu.

Popište základní prvky a principy proexportního ekosystému, vysvětlete strukturu služeb a role 
jednotlivých aktérů systému podpory exportu v ČR.

Popište formy účasti firem na zahraničních veletrzích a výstavách, další možnosti prezentace 
zahraničním partnerům a státní podporu v této oblasti.

Popište fungování systému financování a pojišťování vývozu se státní podporou. Vysvětlete pojem 
"zahraniční rozvojové spolupráce" se zaměřením na program Aid for Trade.

ZKUŠEBNÍ OKRUHY

Obor státní služby 33_Obchod, licence a mezinárodní ekonomické vztahy

Charakterizujte vnitřní trh Evropské unie a popište jeho hlavní pilíře (svobody). Popište základní principy 
volného pohybu zboží a služeb a uveďte nástroje na podporu jeho fungování.

Popište, prostřednictvím které unijní instituce prosazuje ČR své zájmy v agendách Ministerstva průmyslu 
a obchodu v Evropské unii a jaké jsou její přípravné orgány. Uveďte témata v gesci Ministerstva 
průmyslu a obchodu, o kterých se jedná na půdě Rady Evropské unie a kterým generálním ředitelstvím 
v Evropské komisi tato agenda odpovídá. 

Charakterizujte dohody a ujednání Světové obchodní organizace (WTO) jako základ obchodní politiky 
jejích členů (základní principy mnohostranné obchodní politiky, upravené oblasti obchodu, řádné a 
negociační funkce WTO, závaznost, urovnávání sporů a prověrka obchodní politiky členů, postavení ČR 
ve WTO).

Popište autonomní obchodní nástroje Evropské unie. Popište, jakým způsobem Evropská unie usiluje o 
odstraňování obchodních překážek netarifní povahy ve třetích zemích, a uveďte příklady těchto 
překážek. Objasněte účel a způsob fungování systému autonomních celních suspenzí.

Popište, jaké oblasti obchodu upravují moderní a komplexní dohody o volném obchodu (FTAs) mezi 
Evropskou unií a třetími zeměmi. Uveďte tři příklady třetích zemí, se kterými Evropská unie již takovou 
dohodu sjednala nebo ji aktuálně sjednává.

Vysvětlete jakými způsoby poskytování (tzv. mody) probíhá mezinárodní obchod se službami a který 
základní dokument stanovuje mnohostranná pravidla v této oblasti. Uveďte ke každému z uvedených 
způsobů poskytování služeb jeden příklad.

Popište pravomoci Evropské unie, základy unijního legislativního procesu a vymáhání evropského práva 
ze strany Evropské unie.

Popište základní rámec pro uskutečňování mezinárodní ekonomické spolupráce. Jaké jsou základní 
prameny regulace v této oblasti podle mezinárodního práva veřejného a soukromého – vysvětlete pojem 
mezinárodní smlouva, jaká je základní úprava vnitrostátního sjednávání mezinárodních smluv (typy 
smluv, jejich charakteristiky a pravidla pro jejich sjednávání) a jaké jsou vnitrostátní právní důsledky 
uzavření mezinárodní smlouvy (závaznost, přímá použitelnost, nutnost úpravy zákonem, prozatímní 
provádění smlouvy). 

Charakterizujte rámec strategie státní podpory exportu – Exportní strategie České republiky, popište 
aktuální stav a vývoj v posledních letech

Uveďte, jaké znáte základní formy vstupu na zahraniční trhy. Charakterizujte základní dodací a platební 
podmínky v mezinárodních obchodních operacích.
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Zahraniční obchod s vojenským materiálem – legislativní úprava provádění zahraničního obchodu s 
vojenským materiálem, definice zahraničního obchodu s vojenským materiálem a vojenského materiálu, 
působnost orgánů státní správy v této oblasti a systematika kontrolního režimu zahraničního obchodu s 
vojenským materiálem. 

Mezinárodní kontrolní režimy - principy kontroly vývozu zboží dvojího užití, typy povolení k vývozu a 
přepravě zboží dvojího užití, mezinárodní sankce a omezující opatření vůči třetím zemím.

Mezinárodní kontrolní režimy - základní právní předpisy EU a ČR pro kontrolu vývozu zboží dvojího užití, 
právní úprava žádostí o vývozní povolení zboží dvojího užití a princip opatření "catch-call" v oblasti 
zboží dvojího užití.

Zahraniční obchod s vojenským materiálem - obchod s vojenským materiálem - podmínky pro udělení 
povolení k provádění zahraničního obchodu s vojenským materiálem, druhy licencí k provádění 
zahraničního obchodu s vojenským materiálem, podmínky pro jejich udělení a důvody pro jejich 
neudělení a proces certifikace.

Zahraniční obchod se zbraněmi a střelivem nevojenského charakteru - legislativní úprava, typy povolení, 
doklady žádostí o udělení povolení k obchodu se zbraněmi a střelivem nevojenského charakteru a 
důvody pro odejmutí povolení.

Zahraniční obchod se zbraněmi a střelivem nevojenského charakteru - definice pojmů „přeprava“, 
„dovoz“ a „vývoz“ pro účely zákona č. 228/2005 Sb., o kontrole obchodu s výrobky, jejichž držení se v 
ČR omezuje z bezpečnostních důvodů, zákonné lhůty pro vyřízení žádostí o udělení povolení a povolení 
k vývozu, důvody pro jejich neudělení a postavení dotčených orgánů.
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